

Tag familien med til Sverige denne sommer- her er forlystelsesparkerne, I ikke må gå glip af

Uanset om I suser gennem rutsjebaneloops på Liseberg, plasker i vandland i Skara Sommarland, møder de ikoniske karakterer i Astrid Lindgrens Verden eller ser de majestætiske dyr på tæt hold i Kolmården – så byder Sverige på en bred vifte af muligheder for en uforglemmelig familieudflugt! Her kommer nogle eksempler på destinationer, hvor eventyr, underholdning og masser af sjov venter i hele Sverige!



Gabriel Liljevall/Furuviksparken Download [HER](#)

Med sommeren lige om hjørnet begynder mange at planlægge deres længe ventede sommerferie med familien, og interessen for familierrejser er stor. I Danmark er Google-søgninger efter familierelaterede destinationer steget støt, og søgninger efter vandlande og eventyrparker i Sverige er steget med 47 procent.* Her er nogle af de svenske destinationer, som lover en skøn oplevelse og skaber minder for både store og små.

Det sydlige Sverige



Skånes Djurpark. Download [HER](#)

Skånes Djurpark, Jularp

Med store naturlige indhegninger og lærerige udstillinger tilbyder [Skånes Djurpark](#) en spændende oplevelse. Mød rovdyr som ulve og lossere, eller bliv forundret over de søde skandinaviske bondegårdsdyr. I Skånes Djurpark finder du desuden verdens første Shaun the Sheep Land, inspireret af den elskede tv-serie og film.



Foto: Kolmården/Rickard Monéus Download [HER](#)

Kolmården, Norrköping

Mød imponerende dyr og storslåede forlystelser i Skandinaviens [største dyrepark](#). Er du klar til at opleve en af Europas bedste trærujsbaner, Wildfire? Familier med mindre børn kan også gå på opdagelse i Bamses fortryllende verden, hvor der venter sjove eventyr. Bamse er en folkekær svensk tegnefilm om en godhjertet bjørn, der bliver utrolig stærk af at spise mormors "krafthonning".



Foto: Peter Alendahl/Skara Sommarland Download [HER](#)

Skara Sommarland, SkaraOplev spændingen ved at køre gokart, stå på vandski, udforske en forlystelsespark og dykke ned i Skandinaviens største vandland. [Skara Sommarland](#) er ikke bare en feriedestination, det er et paradys, hvor det sjove aldrig stopper, og hvor både børn og voksne får mod på eventyr.

Daftöland, Strömstad

Glæd dig til familiesjov i denne charmerende forlystelsespark, der ligger ved havet. [Daftöland](#) inviterer besøgende til at fordybe sig i en finurlig verden af eventyr med fængslende attraktioner med pirattema, der lover spænding og begejstring.



Parks&Resorts/Sockervadd/Skara Sommarland Download [HER](#)

Nordens Ark, Hunnebostrand

Oplev vidundere i [Nordens Ark](#) i Hunnebostrand, hvor du kan beundre truede dyrearter og samtidig bidrage til en vigtig bevaringsindsats. Hvert besøg byder på en meningsfuld oplevelse, der blander uddannelse med det smukke ved at bevare dyrelivet.

Liseberg, Gøteborg

Oplev adrenalinpumpende forlystelser og underholdning i Sveriges største forlystelsespark, [Liseberg](#). Mærk suset af spænding, når du kaster dig ud i spændende forlystelser som Valkyria og Helix. Derudover indtager kendte kunstnere ofte scenen som en del af Live on Lisebergs koncertkoncept.



Kneipbyn Resort. Download [HER](#)

Kneippbyn, Visby

[Kneippbyn](#) ligger ved Gotlands maleriske kyst og tilbyder en række attraktioner, fra vandrutsjebaner til eventyrzoner, der sikrer endeløst sjov for alle aldre. Besøgende kan også fordybe sig i Pippi Langstrømpes magi i Pippi's World, hvor de kan opleve den originale Villa Villekulla.



Foto: High Chaparral download [HERE](#)

High Chaparral, Kulltorp

[High Chaparral](#), et højdepunkt i Småland, byder på en fængslende oplevelse med Vilde Vesten-tema for alle aldre. Fra sjove forlystelser til autentiske Western-shows kan gæsterne fordybe sig i livet på prærien med saloons, diligenceture og live-action-forestillinger.



Foto: Astrid Lindgrens Värld. Download [HER](#)

Astrid Lindgren's Verden (Astrid Lindgren's värld) [Astrid Lindgrens Verden](#) ligger i Vimmerby og er en charmerende forlystelsespark, der vækker den berømte svenske forfatters elskede historier til live. Fra interaktive forestillinger til fordybende udstillinger kan gæsterne træde ind i Pippi Langstrømpes verden, Emil fra Lønneberg og andre elskede figurer fra Astrid Lindgrens tidløse fortællinger.

Tosselilla, Tomelilla

Med over 30 års historie er [Tosselilla](#) blevet et yndet udflugtsmål for både lokale og turister. Parken byder på forskellige forlystelser og aktiviteter, herunder en af Sveriges længste vandrutsjebaner, som garanterer grænseløs spænding for de besøgende.

Det centrale Sverige



Foto: High Chaparral download [HERE](#)

Sagolandet Tomteland

Træd ind i det fortryllende [Tomteland](#), hvor eventyr kommer til live midt i Dalarnas naturskønne skove. Mød mystiske væsener som drager, trolde, nisser og selvfølgelig selveste julemanden (Tomten), når du vandrer gennem denne magiske verden.

Leksand Sommarland Sommeren 2024 markerer [Leksand Sommarlands](#) 40-års jubilæum. Det fejrer vi med fester hele sommeren og en sommerferie fyldt med eventyr og overraskelser for hele familien! Fra vandrutsjebaner med hjertebanken og plaskefyldte pools til spændende oplevelseszoner og karruseller er der uendelig spænding at hente.



Yanan Li/ mediabank.visitstockholm.com

Gröna Lund, Stockholm Oplev spænding og underholdning i en af Sveriges ældste og mest elskede [forlystelsesparker](#), som ligger på Djurgården i Stockholm. I løbet af sommeren indtager internationalt anerkendte kunstnere scenen som en del af Grönan Live.

Skansen, Stockholm

Træd tilbage i tiden og udforsk svensk historie og kultur på dette [frilandsmuseum](#) og dyrereservat. Mød Sveriges oprindelige dyr, bl.a. brune bjørne og rensdyr, og lær om traditionelt svensk håndværk.

Junibacken, Stockholm

Fordyb dig i Astrid Lindgrens verden på dette fortryllende [børnemuseum](#). Tag en magisk togtur gennem historierne og mød elskede figurer som Emil fra Lønneberg og Ronja Røverdatter, og gå ikke glip af det daglige teater med Pippi Langstrømpe.

Parken Zoo, Eskilstuna

[Parken Zoo](#) giver mulighed for at komme helt tæt på eksotiske dyr, fra majestætiske løver til legesyge aber, mens man også kan nyde en række familievenlige forlystelser og attraktioner. Efter dine eventyr kan du tage en forfriskende dukkert i poolområdet, den perfekte måde at køle af på varme sommerdage.

Det nordlige Sverige

Paradiset, Örnsköldsvik

Oplev spændingen i dette medrivende [vandland](#), der har en af Sveriges længste vandruksjebaner, Magic Eye, som strækker sig 180 meter. Paradiset har også en række familievenlige aktiviteter, herunder afslappende saunaer, sprudlende bølgebassiner og legeområder.

Vildriket, Järvsö

Udforsk dyrelivets vidundere året rundt i [Vildriket](#), hvor du kan møde nordiske dyr som los, moskusokse og bjørn. Prøv Ulvehotellet for et helt unikt ophold; fra alle værelser kan du se ulveindhegningen gennem store panoramavinduer. Ud over dyreparken kan du nyde aktiviteter i Järvsö, såsom skiløb om vinteren og downhill-cykling om sommeren.



©Rickard Monéus / wearefluid.se / Furuvik Download [HER](#)

Furuvisparken, Gävle

Nyd attraktioner og underholdning i denne charmerende [forlystelsespark](#), som kombinerer et vandland, sjove forlystelser og vilde dyr. Her er også en populær sommerscene for koncerter med nationale og internationale kunstnere.

For mere information, besøg: <https://visitsweden.com/what-to-do/family-fun/amusement-and-water-parks/>

* Målt ved antallet af Google-søgninger på destinationen Sverige og udvalgte søgeord, Bloom Consulting helår 2023 [HÄR](#)

Ebba Ekelund Senior PR Manager, Nordicsebba.ekelund@visitsweden.com

Visit Sweden har den officielle opgave fra den svenske regering at markedsføre Sverige som turistdestination. Vores vision er, at Sverige i 2030 er verdens mest bæredygtige og attraktive rejsedestination bygget på innovation. I dag er det vigtigere end nogensinde at målrettede rejser er meningsfulde, bevidste og skaber varig værdi med hensyn til vores gæster, for lokalsamfundet og vores planet. Velkommen til Sverige.

<https://press.visitsweden.com/2024-05-20-Tag-familien-med-til-Sverige-denne-sommer-her-er-forlystelsesparkerne,-I-ikke-ma-ga-glip-af>